

НА СМЕНАХ

орган свердловского обкома ВЛКСМ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 137 (13026)

Пятница, 17 июля 1987 года

Цена 3 коп.

животноводство — ударный фронт

Плата за волнение

В четырнадцатый раз лучше в области мастера машинного доения, победители районных соревнований, оспаривали звание чемпиона. Конкурс прошёл в ОПХ «Трифоновское».

Улыбки, цветы, одним словом — праздник. Конкурс открыл заместитель председателя областного В. С. Мырзин. А следом выступили школьники из лагеря труда и отдыха Орджоникидзевского района Свердловска. «Самодельные» песни и стихи понравились зрителям.

Но вскоре улыбок поубавилось — паталась соревнования. Одни участники конкурса отвечали на теоретические вопросы, другие разбирали и собирали доильные аппараты, третьи, третьим, пожалуй, пришлось сложней: они начали соперничество с

самого ответственного этапа — дойки коров. Здесь, кстати, можно было получить больше баллов, чем в любом другом виде программы.

У многих участников были очень близкие им и в то же время пристрастные болельщики. К примеру, за Валентину Руднову, доярку из ОПХ «Пышминское», переживали муж и брат. Супруг Валентины работает в животноводстве, и брат собирается пойти на ферму. Игорь может не угадать какого-то промаха, а мужчины заметят, не пропустят. После первого дня сорев-

нований вперед вышла Людмила Малиева. Она работает в комсомольско-молодежном коллективе имени Зои Космодемьянской совхоза «Россия» Каменского района — призере областного социалистического соревнования 1986 года. Вот уже больше четырех лет вместе с мужем трудится на Покровском молочном комплексе.

Я спросила Людву, кого она считает своим наставником.

Конечно, Виталия Зинковского, — ответила Малиева.

Виталий — руководитель КМК. За его плечами боль-

шой опыт подобных соревнований, кандидат призер областных, всероссийских и всесоюзных конкурсов мастеров машинного доения. Кабалось бы, пора привыкнуть к таким турнирам, не поддаваться волнению. Если бы сам Виталий участвовал в конкурсе, возможно, чувствовал бы себя спокойней. Но нынче он переживает за трех доярок, которых здесь опережал. Две из них — Людмила и Надежда Гальмирянова (она, кстати, заняла четвертое место). Получается, что он при них вроде тренера. А тренеры, известно, волнуются больше всех.

Впрочем, переживал Виталий не напрасно. Людмила и во второй день сохранила лидерство, стала победителем, опередив многих куда более опытных мастеров. Теперь ей предстоит участвовать во всероссийском конкурсе.

Л. Малиева, В. Руднова, Валентина Левенских из колхоза имени Ильича Суходольского района были награждены знаком ЦК ВЛКСМ «Мастер — золотые руки». Самая молодая участница соревнований, девятнадцатилетняя Анастасия Студенкова, получила памятный подарок обкома комсомола. Достоин, в высшей степени грамотно выступив на этот раз молодой мастер, что стало, пожалуй, главной приметой четырнадцатого конкурса.

Л. ИВАНОВА,
инструктор
обкома ВЛКСМ.
Пышминский район.

фоторепортаж

И ПОСЛУШНА РУКАМ МАШИНА

Комсомольская организация Детярского рудоуправления невелика — около четырехсот человек. Во время работы комсомольского съезда молодежь взяла на себя обязательство: работать с наивысшей производительностью труда, и слово свое сдержала. Шестьсот ребят из рудоуправления и над пионерским лагерем имени Павла Морозова, и над детским домом, где особенно часто бываю комсомольцы ремонтно-механического цеха, их здесь всегда ждут, им всегда рады.

Пока у нас на предприятии создана только одна комсомольско-молодежная смена, возглавляемая Сергеем Окуневым, — рассказывает секретарь комитета комсомо-

ла Детярского рудоуправления Владимир Гусев, — с начала года она занимает третье место по выполнению плана среди всех смен рудника, а в марте даже выходила на первое.

Мы испытываем, как, наверно, и многие, определенные трудности с созданием новых молодежных коллективов, — продолжает Владимир, — к сожалению, предприятие наше «старшее», молодых в основном принимают на профессии вспомогательные, и соединить вместе, в одной, допустим, смене тех же забойщиков представляется делом сложным. Препятствием пока является, увы, и текучесть кадров.

Тем не менее на недавню

прошедшем в Детярском рудоуправлении комсомольском собрании обсуждался этот важный вопрос, и, несмотря на трудности, было решено все-таки попытаться создать здесь еще один комсомольско-молодежный коллектив. Что ж, будем надеяться.

У многих из комсомольцев в Детярском рудоуправлении работали или работают родители. Сюда же, продолжая семейную традицию, приходят трудиться и дети горняков.

Так, не было проблемы после школы с выбором места работы и у Игоря Лысенко. В 1977 году пришел он в цех погрузочно-разгрузочных работ Детярского рудоуправления. Начиная помощником машиниста экскаватора, затем

ушел служить в армию, а отслужив, вернулся в родной цех. В 1982 году Игорь освоил уже специальность машиниста экскаватора, и теперь его руки послушны уральским великанам.

Веселый, общительный, молодой коммунист Игорь Лысенко пользуется заслуженным авторитетом у своих товарищей, он — секретарь комсомольской организации цеха погрузочно-разгрузочных работ, одной из самых активных в Детярском рудоуправлении.

Кроме того, он хороший спортсмен, а спорт, как считает сам Игорь, в его профессии — самый незаменимый помощник.

В. ИВАНОВ,
Детярск.



Нижний Тагил

Гости из Чехословакии — школьники из дружественной страны — отдыхали в пионерлагере «Юность» Нижнетагильского отделения Свердловской железной дороги.

Быстро пролетели дни, наполненные интересными встречами, походами, просто ребячьими играми, беседами, детскими играми. И вот еще одна запоминающаяся встреча. Ребята из Пльзени и Карловых Вар посетили Музей комсомольской славы Тагилстроевского района. Ребята держали они в руках комсомольские билеты, переданные в дар музею ветеранской войны и комсомола. Здесь же они познакомились с историей района.

Ветеран комсомола, почетный гражданин Нижнего Тагила Геннадий Иванович Байлов рассказал чехословацким школьникам о трудовой военной поре, о своей комсомольской юности. На протяжении он вручил ребятам свою книгу воспоминаний с заветными в дружбе и пожеланиями. А затем секретарь заведующая отделом учащейся молодежи Тагилстроевского района ВЛКСМ Ирина Столярова пригласила чехословацких школьников на встречу с пионерами и комсомольцами школы № 5, носившей имя героя Чехословакии Юлиуса Фучика.

Д. ПОДБОРНОВ.

Серов

Закончился набор в клуб юных десантников, созданный при ПТУ-83.

В торжественной обстановке ребята-подростки дали клятву. Этому событию был посвящен митинг у Мемориала памяти серовских рабочих, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны.

Сегодня руководителем клуба Вячеслав Иванович Перезогин готовит мальчишек к «службе» — скоро курсанты отправятся в поселок Сосва, в военно-спортивный лагерь «Звезда», где закалятся физически, будут изучать азы военного дела, готовиться к настоящей службе.

М. ОЖИГАНОВА.

Нижняя Тура

Вновь, уже второй год, работает в совхозе «Дерябинский» комсомольско-молодежный отряд шпёфов с производством.

Нижнетуринский машиностроительный завод и другие предприятия помогают своим работникам на помощь сельчанам, остро нуждающимся в современном жилье. Сейчас в отряде насчитывается 11 человек. Руководит его работницей комсомольки Сергей Титов и Юрий Рябухин.

На первый взгляд, задача отряда несложная — построить одноэтажный двухквартирный дом. Но все необходимые материалы шпёфам пришлось везти с собой из города, так как у совхоза не оказалось. Уже в 25 июля планируется сдача дома, а сегодня на стройке полным ходом идут отделочные работы.

Д. ПОСТОЯЛКО.

ОПЕРАЦИЯ

КОММУНАРЫ

революция в лицах

АЛЕКСАНДР — ЗАЩИТНИК ЛЮДЕЙ

В один из летних дней 19-го года Екатеринбург накопел вздохнул свободно. Каким мучительно долгим и тяжелым был для него этот промучок: с июля 1918 по июль 1919, когда свирепствовал колчаковский-белогвардейский террор. И вот он пал под натиском Красной Армии. В ее рядах сражались против войск Колчака многие молодые екатеринбуржцы. Среди них и Александр Кондратьев.

В ДОМЕ Кондратьевых было очень неспокойно. Вечный конфликт, который не удалось избежать ни одному поколению, который в разной степени пришлось, наверное, пережить каждой семье, — конфликт отцов и детей — не обошел и эту.

Всякий раз, когда Кондратьев-старший, вернувшись со смены, не заставал Александра (а в последние время это случалось часто), в доме поднималась буря. — Где Шура? — не сдерживаясь, переходил на крик отец, обращаясь к привычно испуганной, молчащей жене. — Выростили сына себе на горе! С завода не успеет прийти, кусок хатает — и из дома. Дела у него какие-то, до ночи с друзьями пропадает. И ведь слова из него не вытиснешь...

Василий Абрамович, рабочий Верх-Исетского завода, был вообще человеком суровым, с домашними своими порой даже грубым. А уж если кто повод для него становился, тогда держись! Доставалось под горячую руку всем, чаще матери — главной защитнице своих детей. Она обычно чувствовала грозные перемены в настроении мужа и уводила младших ребят: Клавдия, Настю, Коленах — от греха подальше. Занимая их чем-нибудь, шепотом наказывая: «Сидите тихо, играйте вот...» А сама шла в комнату, где бушевал отец.

— Ты натерпелся еще за него. Попадет так людям, что заплачешь, — предсказывал ей муж, сам не зная того, как верны его предсказания.

После бурного разговора до позднего вечера водворялся напряженная тишина. Дети спали, мать вздрагивала от каждого шороха за окном — не Шура ли идет? Она всегда первая угадывала его шаги. Слышала, как Александр осторожно входил во двор, поднимался на крыльцо, старался бесшумно проскользнуть в дом. Иногда это удавалось, тогда объяснение откладывалось до утра. Но сегодня не вышло. Он спал — ждал, и объяснения, стало ясно, не миновать. Но состоялось оно в последний раз.

Александр, упрямо молча, слушал выговор отца. Но молчал только до тех пор, пока тот не замалюлся на мать — она попыталась вступить за сына. — Не смей трогать, — спокойный и негромкий его голос звучал так решительно, как никогда прежде. Отец почувствовал это и опустил руку. — Мы с Павлом уже взрослые и не позволим больше так обращаться с матерью. Это во-первых. Во-вторых, я — человек самостоятельный. Если ужожи из дому по вечерам, значит, есть дело...

— Ладно, живи как знаешь, — слабее сопротивлялся отец. — Только не доведут до добра твои ночные заседания. С тех пор он мягче стал с матерью, приговаривая то ли с ревностью, то ли с обидой: — Вон у тебя какой защитник...

ВСЕ-ТАКИ полного покоя не было в семье. Неспокоено было и в мире: в рабочем Верх-Исетском поселке, на заводе, в городе. Шли тревожные новости в Екатеринбург и из других мест. У Кондратьевых все чаще заговаривали о каких-то переменах, дети чувствовали тревогу взрослых, но ничего не понимали. Клавдия, старшая из дочерей, которой шел пятнадцатый год, больше выспрашивала у матери, у Шуры: — Почему все говорят о страшном? Почему все люди как будто ждут чего-то? — попробуй объясни ребенку, если в мире такое творится, и взрослые многие растерялись.

— Подростек — узнаешь... А вот что. Приближался 17-й год. В стране нарастала волна революционных протестов, начались выступления рабочих Екатеринбурга, уже имев-

шие опыт боев революции 1905 года, не могли оставаться в стороне. Одним из центров борьбы в городе был Верх-Исетский завод. В революционную деятельность включились и молодые рабочие. Екатеринбургские жандармы в своих докладах называли их самым беспокойным элементом фабричного населения.

К «беспокойным элементам» относился и Александр Кондратьев. Он, как и отец, трудился на ВИЗе, был хорошим слесарем. Старший Кондратьев, суровый человек, в глубине души радовался, что мастерской из сына получился. Но это чувство пересиливалось другим — недовольство. Родителям свойственно желание подольше удерживать под своим влиянием ребенка. С одной стороны, радовался отец — не пропадет Шура, на хлеб, на жизнь заработает. Значит, самостоятельный человек. Но другой самостоятельности не признавал за ним. Хотелось ему, чтобы сын жил, а главное думал и смотрел на жизнь, как он сам. Работая, имел кусок и дом — хорошо. Больше не дано — значит, свыше так предисказано. Стой смену добросовестно, от гудка до гудка и не ропщи. К чему приводит недовольство, знает отец — события пятю года в памяти, бутылочки полатились, и все осталось по-старому.

СЫНУ такая жизнь не нравилась. Он думал о другой. Какой именно она должна быть, представлял, возможно, и не вполне четко, потому что лучшей не знал. Иногда они с друзьями пробовали нарисовать картину будущего. Мечтали... У каждого был свой образец счастья, но в одном ребята сходились: не будет эксплуататоров и угнетенных, бедных и богатых, все станут честно трудиться, счастье будет привилегией рабочего человека.

Молодые мечтатели (Александр шел двадцатый год), сплотившись вокруг младшего Кондратьева, были реалистами. Счастье само в руки не дается. Оно приходит к тому, кто идет ему навстречу. Верх-Исетские парни пошли по этой трудной дороге вперед.

На заводе активно действовали подпольные большевистские кружки. Обстановка все более накалялась, готовила себя к решительным действиям и молодежь. Теперь Александр совсем почти не видел дома. Изредка, когда отец оставался на заводе на вторую смену, он приводил товарищей домой.

— Маме, у нас сыркова, можно? — она, конечно, разрешала. Гости приносили с собой две гитары, балалаку и мандолину. Дети радовались: у них в доме сегодня музыка! Только неведомо кем было, почему не разрешают остаться в комнате с гостями.

— Дети, пусть ребята репетируют. Им нужно хорошо разучить свою музыку, — объяснял младшим мать и уводила их с собой. Дверь закрывала плотно-плотно и рассказывала сказки. Одним утром они слушали маму, другую маму — мелодию, доносившуюся из-за двери. Но инструментов почти не было слышно, а все больше гудение голоса — музыканты о чем-то спорили.

Совсем другую музыку разучивали гости Кондратьевых. Им нужно было как слезает «разучить» свою «партию», чтобы слиться с мощным оркестром, которым руководили большевики. Время это наконец настало. Сэр отрекся от престола. Сообщение многих ошеломило. По-разному воспринимали новость. Сестре Александры Клавдии эти дни запомнились такими: «Тяжелое было время. Многие не знали, кто прав, кто виноват. А тут слухи дошли, что царя Николая сняли с престола. Потом услышали, что он царь, и вся его семья расстреляны, да еще не где-то, а в Екатеринбурге. Тогда

такое началось всходу — ужас... Дома бушевал отец: — Ну, мать, страшные дни пришли. Из-за Шуры натерпелся. Вот погоди — еще в Красную гвардию запишется, — он будто в воду глядел. Перед лицом суровой и сложной действительности не растерялись большевики и их помощники — передовая рабочая молодежь. Революция, которую они ждали, которую сами говорили, свершилась.

ВЕРХ-ИСЕТСКАЯ молодежь была в гуще революционных событий. В начале марта группа молодых рабочих во главе со слесарем Сергеем Синяевым разоружила полицию охраны завода и участка. Синяев назначили командиром отряда народной милиции. Отряд наводил порядок в рабочем поселке, очистил его от бандитов и хулиганов.

Вскоре на заводе создается юношеская организация РСДРП(б), и первым в нее записывается Александр Кондратьев, признанный лидер молодежи. В сентябре 17-го года организация преобразуется в ячейку Социалистического Союза рабочей молодежи имени III Интернационала. Председателем ее избрали Кондратьева. Ему же товарищи доверили быть делегатом от завода на первом областном съезде ССРМ. Тогда сбылось пророчество его отца. Шура, как и все члены союза, записался в отряд Красной гвардии, которым командовал Петр Захарович Ермоков. Красногвардейцы заняли телеграф и почту, разогнали саботажников и восстановили прерванную связь с центром. Приходилось бороться и со всякой нечестью, терроризировавшей население заводского поселка.

В декабре молодые красногвардейцы получили боевое снаряжение, сражались с казачьими бандами атамана Дутова, которые приближались к городу. Весной 18-го года белоказачи были гололову разбиты. Александр вернулся с войсками в Екатеринбург.

Затянулось установление отностительного и недового. В конце мая против Советской республики восстали белочехи. В городе зашевелилась затихавшаяся на время «контра». Были офицеры царской армии Мамкин, Карагольцев, Балакин, Нахратов пытались поднять восстание в заводском поселке. Большевики вызвали из казарм Верх-Исетский отряд, но мятежники узнали об этом. У них были свои люди на телефонной станции. И вот комсомольцам Герману Быкову и Александру Кондратьеву дают ответственное поручение — проверить станцию. Они обнаружили здесь припрятанные патроны, переписку, подтверждающую связь мятежников с контролирующей полицией. Ярослав, Казань, Владимир... Ночью же были ликвидированы мятежные отряды Мамкина и Ардашева. Простое стало известно, что отряд Мамкина готовился освободить царскую семью из-под ареста.

НАСТУПИЛ июль 18-го года. В город пришли черные дни. Екатеринбург заняли колчаковские войска. В доме Кондратьевых воцарилась горе. Ушел сражаться с колчаковцами старший сын. И никаких от него вестей. Месяц, два, полгода... Узнавали от соседей — гибли молодые, сверстники Шуры. Те, что возвращались тайком ранеными, ничего о нем не знали, давно его не видели. Потеряли Кондратьевы надежду. Видно, нет сына в живых.

Не давали им покоя каратели. Много раз приходили с обыском. Искали Сашу. Однажды кто-то, увидев Павла в окне, принял его за Александра (братья были очень похожи) и донес карателям. Окружили дом. Кричали на мать, грозили: — Где сына прятать? Говори, или всей семье смерть будет, — перевернули все в доме, в подполье, перевернули ли сено на сеновале. Ничего не добились от матери, допрашивали отца. Он подвел одного из карателей к люльке, где лежал недавно родившийся ребенок (Саша и не знал о маленьком брате), и сказал: — Вот Александр Кондратьев. В память о погибшем старшем назвали его.

Какова же была радость, когда после освобождения города вернулся домой старший сын. И смех, и слезы пришло к нему в гости. Подняли веселую суматоху дети. Все придумывали, как станут называть родных братьев — полных тезок. Саша-Большой и Саша-маленький? Старший взял на руки младенца, который, сам того не зная, уберет сына от смерти. Александр тогда сражался с колчаковцами, защищая своих родных, город, революцию... Не зря, видно, дали братьям такое имя. Александр в переводе означает — защитник людей.

Л. РОМАНИХИНА.



НА СНИМКАХ: машинист экскаватора Детярского рудоуправления молодой коммунист Игорь Лысенко; в Детярском рудоуправлении. Фото Л. БАРАНОВА.

адрес — ударная

НОВИЧКИ ВЫХОДЯТ НА СУББОТНИК

В объединенном профкоме строителей в поселке Заречном многолюдно. Сюда пришли два строительных отряда. Один из Волгограда, другой из Воронежа. Сорок кизнерастущих парней и девчат. У каждого — путевка на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку четвертого блока Белоярской атомной электростанции БН-800.

Валерий Случкий из Николаевского района Волгоградской области работал в совхозе «Фрегат» водителем автомобиля. У командира отряда Петра Обурко тоже есть строительная специальность: трудился электросварщиком на заводе ЖБИ. Чем же привлеч их суровой седой Урал?

— Хочется участвовать в большом деле, пожить жизнью большой стройки, — ответили оба. — И, конечно, не уронить чести волеградецев.

Трудовой договор. А тех, у кого их нет, направляют в учебный комбинат. — Ваши земляки, — заметил на собеседовании заместитель начальника стройуправления по кадрам и быту В. К. Горбунов, — много уже успели сделать для стройки. Надеюсь, что вы продолжите их традиции.

— Ваша задача, — сказал секретарь паркома стройки Р. П. Белова, — добиться того, чтобы через два-три года вы стали звеньевыми, могли принять, учить и воспитывать новичков. Плохо, если адрес ударной манит только вышними заработками. Поселок, в котором будете жить, прекрасный. Но, чтобы пользоваться всеми этими благами, нужно не только получать, но и отдавать. С вашей помощью Заречный должен стать чище и лучше.

Много впечатлений и прибавляет от встреч с Уралом. «Мы, ведь и Заречный представляли, — говорят ребята — сплошной стройкой». Свой первый

субботник новобранцы стройки решили провести на его благоустройстве. Так началась их первая трудовая неделя.

«Солнечное субботнее утро. Нештукатуренная кирпичная кладка стен с сияющими проемами окон строящегося кафе-столовой. Возле улья оставлены носилки, лопаты. Строят воронежцев во главе со своим командиром Александром Астаховым и комиссаром Вячеславом Узаровым уже взялся за дело. Не отстают и волгоградцы. Не успел я достать блокнот: как из рож изобилия — посыпались остроумные шутки.

— Только не вздумайте хвалить летящих воронежцев. — Ну, конечно, про волгоградских пишите, они языком хорошо работают. Секретарь комсомольского комитета стройки Жена Харитонов принес тяжелые подносы и соорудил трапы для носильщиков песка. Начальник штаба ЦК ВЛКСМ на стройке БН-800 Виктор Матусья

можно было встретить на любом участке объекта — работы везде хавают.

Начальник строительного управления В. Д. Мейер и начальник участка № 2 В. Н. Плотников отметили отличную организацию дела.

— Еще один такой субботник, — заметил Плотников, — и везде можно будет вести внутренние монтажные и отделочные работы. Пятиминутный отдых. И снова, куда ни глянь, — напряженный трудовой ритм. То тут, то там появляется Виктор Матусья. Добрым словом, дельным примером подбадривает бойцов. Задержался на минуту около группы воронежцев: «Нет, неплохо молодые ребята начинают свою биографию на Всесоюзной ударной стройке».

А. ШЕРБАКОВ,
редактор многотиражной газеты «Энергостроитель».
Заречный.

СТУДЕНЧЕСКАЯ СТРОЙКА • 87

ВЫПУСК № 2 (216)

58-00-12

держи темп, стройотряд!

ДНЕВНИК С КОММЕНТАРИЕМ

Этот дневник — произведение коллективное. Каждый день заполняет дежурный боец отряда «Эос» Уральского университета свой бумажный листок мыслями, впечатлениями. Листочки, вырезанные в форме топиальных, прикалываются на ножку на иголку. К концу недели набирается целый букет.

Комментарий. Вечером 3. 07. 87 отряд приехал и разместился в уютном здании лесной школы. Сон при здоровом воздухе леса после года душных институтских аудиторий сделал настроение всего следующего дня веселым и беззаботным.

Дневник: 4. 07. 87. Суббота. Выходной день. Хорошо в стройотряде! Правда, еще ни дня не работали, но зато собрали подорожник, дубовый накупас, позогорали, наелись земляники, чего еще?

7. 07. 87. До обеда работали девочки, которые на объекте в Бобровке, а сысертышские промрумыли до 17.30: не поднимали раствор. Но нас ждало радостное событие: в 17.30 подняли раствор. Ура! И состоялся «праздник первого шпелка». Как здорово работать! Даже настроение повысилось: наконец-то мы занимаемся делом, а не

сидим сложа руки. Почему-то, когда работаешь, даже лесня поютя звонче.

Комментарий. Бойцы «Эоса» работают на двух объектах. В Бобровке их работа началась без простоев, в Сысерти пришлось бездействовать без малого два дня! Приехала молодая и энергичная рабочая сила. В МПМК дали спецдежду, мастерки, раствор приготовили, и даже кран был рядом, чтобы поднять раствор на третий этаж, но кран был занят! Ввиду этого почти два дня были свободны руки студентов. Но студенты — всегда оптимисты. Они верят и надеются, что организав

крупный простой в начале работы, МПМК больше этого делать не будет.

Итак, в 17.30 состоялся «праздник первого шпелка». У «бабу» с восторгом собрался отряд. Бойцы поздравляли друг друга с началом «штукатурения». Право самого первого шпелка предложили самому старому бойцу, потом всем «старикам», а за ними шлаютя первокурсники. Началась работа.

Дневник: 9. 07. 87. Рабочий день начался с приготовления завтрака для отряда. Все девочки до обеда поработали отлично, что можно понять, применяя по-

ловицу: «кто хорошо работает, тот хорошо ест».

После обеда наша агитбригада дала первый концерт в соседнем пионерском лагере. Остальные девчата на ужин приехали очень поздно, уставшие, но, как всегда, веселые.

Комментарий. Странничку занялся боец кухни. Первый концерт агитбригада «Эоса» дала в пионерском лагере «Маяк». Сценки из школьной и студенческой жизни, цитирование песен вошли в ее программу. Не умолкал смех зрителей и не устали хлопотать ребята-ладошки в благодарность артистам. «Эосу» поступило уже много «заказов», и пионерские лагеря Сысерти ждут их концертов.

И. ЛЕТЕМИНА, студентка Уральского университета.

по тревожным адресам

НЕЗАКОНЧЕННОЕ ВЫСШЕЕ

Как двести детей могли остаться без присмотра?

— Они совершенно не умеют работать с людьми, — заключила секретарь комитета комсомола педагогического института Лариса Краченко... — А на следующий год всеми силами постараюсь от «Маяка» отбиться, — сообщила мне декан филологического факультета Анатолий Прокопьевич Чудинов.

Здесь требуются пояснения: «они» — Свердловское трамвайно-троллейбусное управление; «Маяк» — пионерский лагерь от этого ТТУ. А начало было довольно нелюбо. Второго марта комитет комсомола педагогического и профком управления заключили договор: вожатые, которых выделил комитет комсомола в этот лагерь, должны были вовремя прийти медосмотр и отработать в лагере две смены — с 4 июля по 20 августа.

Лето внесло свои коррективы. С первых дней — жара, какой на Урале и не ждали. Срок звелда детей в лагерь сместился. И в конце мая комитет комсомола вывесил на филофаке (поскольку здесь сформировали отряд вожатых для «Маяка») объявление о том, что вторая смена в пионерском лагере начинается 30 июня. И потому уже 26 июня все медицинские справки должны были в полном порядке.

Объявить объявили, а проверить не стали. Понадеялись на студентов, хотя случаи невыезда педотрядов уже бывали раньше... И вот что из этого вышло. Даже 29 июня будущие вожатые этих справок не получили. По разным причинам: у кого-то не было свердловского прописки, кого-то не приняли без результатов предыдущих анализов.

Словом, накануне звелда две Лены, три Наташи, Марины и Надя пришли к Мире Гавриловне Журвалевой, начальнику лагеря, чтобы сообщить неприятное известие: к зам едет... педотряд.

Словами, накануне звелда две Лены, три Наташи, Марины и Надя пришли к Мире Гавриловне Журвалевой, начальнику лагеря, чтобы сообщить неприятное известие: к зам едет... педотряд.

Самое себе событие, что вожатые выезжают в лагерь, ничего неприятного в себе не несет. Но другое дело — вожатые без справок о медицинском обследовании. Здесь разговор особый. Даже не разговор, а прямое указание Свердловского облздравотдела: «в штаб лагеря зачислять работников, имеющих медицинское заключение о возможности работать с детьми».

Дело осложнилось еще и тем, что в первую смену в одном из пионерских лагерей области был факт инфекционного заболевания и этот маленький абзац из «Рекомендации начальнику загородного пионерского лагеря» был дополнен письмом пред-

рацию ротонды. Но в производственные планы РСУ № 4 (начальник Ю. И. Калдышкин) этот объект почему-то внесен не был. Однако денежные фонды были отпущены на реставрацию парка в целом, обновление же ротонды производственными планами не предусматривалось.

Но при современной системе хозяйствования предприятие имеет право перераспределения финансовых ресурсов. И вот отряд, который был готов начать работу еще в июне, до сих пор не поехал в лагерь из-за отсутствия ротонды.

Нарушая все правила, работает на реставрации ротонды в зеленой зоне парка Дворца пионеров и школьников, не заключив договора с РСУ № 4, отряд архитектурного института «Каменный пояс».

В планах Управления зеленого хозяйства горисполкома с прошлого года стоит реставрация ротонды. Но в производственные планы РСУ № 4 (начальник Ю. И. Калдышкин) этот объект почему-то внесен не был. Однако денежные фонды были отпущены на реставрацию парка в целом, обновление же ротонды производственными планами не предусматривалось.

Словами, накануне звелда две Лены, три Наташи, Марины и Надя пришли к Мире Гавриловне Журвалевой, начальнику лагеря, чтобы сообщить неприятное известие: к зам едет... педотряд.

Словами, накануне звелда две Лены, три Наташи, Марины и Надя пришли к Мире Гавриловне Журвалевой, начальнику лагеря, чтобы сообщить неприятное известие: к зам едет... педотряд.

Словами, накануне звелда две Лены, три Наташи, Марины и Надя пришли к Мире Гавриловне Журвалевой, начальнику лагеря, чтобы сообщить неприятное известие: к зам едет... педотряд.

мелким почерком

НАРЯД ДЛЯ ПЛАНЕТЫ

«Мы сегодня на «вечерних иден» часто ребят поселила Старатель. С 1976 года в школе № 25 города Нижнего Тагила существует школьное лесничество. Чем оно занимается? Ребята обследуют санитарное состояние лесов, проводят операции по охране природы. Здесь и сбор лекарственных трав, и флористические наблюдения. Но самый главный объект — лесопитомник, где выращивают елочки.

Школьное лесничество действует в течение всего учебного года, летом же — с особой активностью. При школьном штабе «Лето-87» объединяются многочисленные отряды, один из которых — «Лесничество». Его девиз: «Одежду планете в зеленый наряд!» Вот и в этом году между школой и питомником городского лесничества Нижнетагильского лесхоза вновь заключен договор. За июнь ребятами пропало 1,9 гектара еловых посадок, с начала июля — 0,6 гектара. Кроме трудовых нарядов в лесопитомнике, отряд «Лесничество» в соответствии с решением штаба «Лето-87» участвует в городской операции «Товарищи»: юные друзья природы собирают лекарственные травы, средства от которых пойдут в фонд организации помощи афганским детям.

Нижний Тагил.

Труdolюбивый

«МУРАВЕЙ»

Впервые в Сысертский район приехал строительный отряд машиностроительного факультета Московского высшего технического училища имени Н. Баумана. Отряд приехал в совхоз «Шелкунский» во вторник вечером.

В среду утром уже начали работать восемнадцать человек отряда «Муравей». Одни строят склад, другие — кор-монек.

Командир отряда Михаил Выдык разговаривает, не отрываясь от работы: погрузка, перевозка и разгрузка кирпичей, которым суждено стать стенами склада. Отряд работает пока на двух объектах. Михаил считает: — «Муравей» может справиться с ним за неделю, тогда заключим дополнительный договор и перейдем на третий объект. Москвичи планируют освоить сто тысяч рублей капиталовложений.

И. ЛЕБЕДЕВА, Шелкун.

фоторепортаж



Оптимисты

из университета

Мерцающие изгибы труб, голодное урчание кража, рыжая комкастая грязь повисла на ногах, а солнце по-прежнему безжалостно. ССО «Оптимисты» Уральского университета роет котлован под закладку фундамента сетевой насосной станции Ново-Свердловской ТЭЦ. Единственные рабочие инструменты — традиционные лопаты, но и лопатой можно сделать много. Отрядом доволны рабочие, доволна и прораб Р. А. Морозова.

Но, оказывается, не совсем удовлетворены сами бойцы отряда. Вот что говорит коммиссар Олег Захаров: — Сейчас расширяем насосную, но вообще-то наш объект — вся стройка. На 32-й отметке закончили консольный мостик, на 35-й — залили крышу бункера. Все вроде хорошо, но по понедельникам, как правило, несколько часов приходится ждать работы. Видно, мы все делаем слишком быстро, наверно, не привлекла к таким телам. Вот и сегодня с утра семь человек около часа оставались без дела. Бывают перебои и с материалами — утеплителем, кровельной жельстью.

В общем, недостаток мы испытываем только в работе, все остальное у нас есть.

А. АГАФОНОВ, Фото Л. БАРАНОВА.

Фото Л. БАРАНОВА.

острый сигнал

ЗЛОПОЛУЧНАЯ РОТОНДА

Нарушая все правила, работает на реставрации ротонды в зеленой зоне парка Дворца пионеров и школьников, не заключив договора с РСУ № 4, отряд архитектурного института «Каменный пояс».

Нарушая все правила, работает на реставрации ротонды в зеленой зоне парка Дворца пионеров и школьников, не заключив договора с РСУ № 4, отряд архитектурного института «Каменный пояс».

Нарушая все правила, работает на реставрации ротонды в зеленой зоне парка Дворца пионеров и школьников, не заключив договора с РСУ № 4, отряд архитектурного института «Каменный пояс».

рейд «Студенческой стройки»

ДОЛГОЖДАНИЕ по-прежнему продлилось. Накануне над млеющими от пыли и зной полями. Солнце умерило свой аппетит. Земледельцы радовались, а студенты поспешно занесли в «квартирку» тяжелые калориферы. Здесь сухо и все снамы завалены рабочей одеждой. Комиссия сделала вывод: в «квартирке» в любую минуту может возникнуть пожар. Она в том же здании, где спят ребята, а незапланированный выход всего один, и в случае пожара он окажется на пути огня к спальням... Естественно, Тавдинский лесоконбинат, принимающая организация «Свердловского медна» (СГМИ), не должен был се-дять ребят в неподготовленное помещение, во всяком случае, обязан был принять противопожарные меры.

Когда комиссия зашла в школу № 18, претензии появились сразу у всех. Первой возмущалась милиция: «Это же не территория отряда, а проходной двор какой-то!». По первому этажу школы, где располагалась «Эллада» (СГМИ), свободно курсировали на верхние этажи школьники и занятые на ремонте школы взрослые. Потом захватили дух у госнадзора. Поползавшая по лестнице комиссия спорозала оказалось до отказа забито кроватями. Оценки усиливались зарешеченные окна. Единственный выход — узкая лестница — в случае чего оказался бы моментально заткнутым спасающими. И все — ловушка захлопнулась бы над двадцатью восьмью обитателями спальни. Необходимо было срочно переоборудовать отряд. Да и с точки зрения эпидемиологов, немаломы оставался в коридоре перед дверью восьмерых бойцов на не вошедших в спортзал кроватях. Но затем и нужна была столь авторитетная комиссия. Через дирекцию школы поведалось, выйдя для ребят еще одну комнату, вывели их из «ловушки» отдели этаж полностью в распоряжение отряда.

была спасена «Альциона» (СГМИ). На следующий день пришел мастер, отремонтировал холодильники. Но неужели принимающая организация могла сама вовремя побеспокоиться и проверить, как устроены прибывшие на объект ребята? Как позаботились о своих «Аэлита» (СИНХ) и «Мигрансе» (СГМИ) Тавдинское ДСУ-4 и фанерный комбинат. Пусть

звенели в воздухе или перебирались лениво на плиту, поближе к бурлящему в состоянии готовности супу. Тонкая марля на окнах спасать отказывалась. И кухня, и столовая лязгали грандиозную картину следов Куликовской битвы местного масштаба. Перевернутые в хвосте отупевшие стулья, замызганный пол... Единственный повар без видимого желания пытался оправдать-

А если предприятие не заботится об условиях труда и быта своих работников, то соответствующая психология появляется и у них: да что там, всего два месяца... Часто после выезда студентов из школ, куда их вели, с конца августа до самого октября не могут приступить к занятиям ученики... Идет ремонт.

Нет, никто не собирается обвинять бойцов «Горизонта», почему не сдал санитарный минимум. Отрядный врач при воспоминании о точных пробах лишь смущенно кивал. После поездки по отрядам мединститута и СИНХа все это становилось особенно неприятным.

В коридоре со стен медленно, но верно осыпалась штукатурка. Прямо в спальне с облупленными стенами показывались телогрейки. На всем — ощущение покинутости, заброшенности.

Знание техникума механической обработки древесины, куда заселили стройотряд, к его приходу имело вообще самый захлестывающий вид. Грязь ребята из СИНУ-25, конечно, убрали, но в любом случае здание ждет капитального ремонта, и навести в нем идеальный порядок невозможно.

рейд «Студенческой стройки»

но, часок — там, благо во всем Таборинском районе лезть один отряд — «Юности» Уральского политехникума. Раз-два, и уехали. Дорога то круто вздымалась, то снова падала. Колеса автобуса нервно буксовали по жидкой лапате песка. Дождь заливал стекла, мутил глады Таборинки.

«В «Юности» приближалось время обеда. Парни в

все лето школу отдадут в распоряжение летнего лагеря. Объективная причина? Конечно. И прибывшая на работу «Юность» отсылается в прачечную. Конечно, побелили, прибрались. Но до сих пор отряд остро нуждается в посуде, в спенедежде для повара, в капитальной перестилке пола в пищеблоке. За день до комиссии, побывавшая в общежитии, представитель госнадзора запретил топить в нем печи. Удивительно, но даже разделочных досок не оказалось на кухне, продукты резались на фанерке.

Но всего более удивляет — почему, если в Тавле специально для рейда собрано все начальство, то в Таборах «бюрократическая вертушка» до сих пор не могла хоть по одному, просто из любопытства, побывать в гостях у единственной «Юности»?

Как результат, теряется у стройотрядовцев не только о государственном добре заботы, но и о самих себе. Нет, казалось бы, должен в первую очередь думать о безопасности и нормальном быте студентов? — Конечно, они сами, — направляется ответ. Почему не устранять свои проблемы самостоятельно, до приезда «доброго барина»?

...Теряется хозяин, остается временник.

В. БЕЛЯКОВ, главный санитарный врач областного штаба ОС. В. ЯКУШЕВА, нач корр. Тавда — Таборы.

Рейдовая группа для поездки по стройотрядам Тавды собралась быстро. Знающий гороно О. А. Новоселов, старший участковый оперуполномоченный лейтенант С. А. Воробьев, инспектор госнадзора А. П. Фирсов, главврач санитарно-эпидемиологической станции В. С. Гоогер отложили на время все дела, чтобы оперативно решить все вопросы, связанные с техникой безопасности и условиями быта студентов. Чтобы после главврачу зонального штаба Ирине Кибиревой не бегать по любому поводу к каждому из этих должностных лиц на прием, не объяснять

им положение дел на пальцах.

Когда комиссия зашла в школу № 18, претензии появились сразу у всех. Первой возмущалась милиция: «Это же не территория отряда, а проходной двор какой-то!». По первому этажу школы, где располагалась «Эллада» (СГМИ), свободно курсировали на верхние этажи школьники и занятые на ремонте школы взрослые. Потом захватили дух у госнадзора. Поползавшая по лестнице комиссия спорозала оказалось до отказа забито кроватями. Оценки усиливались зарешеченные окна. Единственный выход — узкая лестница — в случае чего оказался бы моментально заткнутым спасающими. И все — ловушка захлопнулась бы над двадцатью восьмью обитателями спальни. Необходимо было срочно переоборудовать отряд. Да и с точки зрения эпидемиологов, немаломы оставался в коридоре перед дверью восьмерых бойцов на не вошедших в спортзал кроватях. Но затем и нужна была столь авторитетная комиссия. Через дирекцию школы поведалось, выйдя для ребят еще одну комнату, вывели их из «ловушки» отдели этаж полностью в распоряжение отряда.

Всегда важна согласованность действий начальства, его умение договариваться. Одним звонком МПМК (межколхозной передвижной механизированной колонны)

«Мигрансе» уже шестнадцатый год живет на одном месте, а «Аэлита» в прошлом году еще работала в Таборах. Однако и она уже немало устроена на новом месте. Здесь тоже спят в коридоре все, — но решены все проблемы и питания, и туалета, и помещения для хранения вещей. И в коридоре получилась весьма уютная спальня. А у девчат хорошее настроение — приятно, когда высокое начальство разводит руками: «Ну, не придираться...».

Рейд шел по зоне, занявшей первое место в области по итогам подготовительного периода.

О ГЛАДКОМ покрытии стола и тарелкам с хлебом спелзала мощная армия мух. Опоздавшие нетерпеливо

«Мигрансе» уже шестнадцатый год живет на одном месте, а «Аэлита» в прошлом году еще работала в Таборах. Однако и она уже немало устроена на новом месте. Здесь тоже спят в коридоре все, — но решены все проблемы и питания, и туалета, и помещения для хранения вещей. И в коридоре получилась весьма уютная спальня. А у девчат хорошее настроение — приятно, когда высокое начальство разводит руками: «Ну, не придираться...».

Рейд шел по зоне, занявшей первое место в области по итогам подготовительного периода.

О ГЛАДКОМ покрытии стола и тарелкам с хлебом спелзала мощная армия мух. Опоздавшие нетерпеливо

«Мигрансе» уже шестнадцатый год живет на одном месте, а «Аэлита» в прошлом году еще работала в Таборах. Однако и она уже немало устроена на новом месте. Здесь тоже спят в коридоре все, — но решены все проблемы и питания, и туалета, и помещения для хранения вещей. И в коридоре получилась весьма уютная спальня. А у девчат хорошее настроение — приятно, когда высокое начальство разводит руками: «Ну, не придираться...».

Рейд шел по зоне, занявшей первое место в области по итогам подготовительного периода.

О ГЛАДКОМ покрытии стола и тарелкам с хлебом спелзала мощная армия мух. Опоздавшие нетерпеливо

«Мигрансе» уже шестнадцатый год живет на одном месте, а «Аэлита» в прошлом году еще работала в Таборах. Однако и она уже немало устроена на новом месте. Здесь тоже спят в коридоре все, — но решены все проблемы и питания, и туалета, и помещения для хранения вещей. И в коридоре получилась весьма уютная спальня. А у девчат хорошее настроение — приятно, когда высокое начальство разводит руками: «Ну, не придираться...».

Рейд шел по зоне, занявшей первое место в области по итогам подготовительного периода.

О ГЛАДКОМ покрытии стола и тарелкам с хлебом спелзала мощная армия мух. Опоздавшие нетерпеливо

«Мигрансе» уже шестнадцатый год живет на одном месте, а «Аэлита» в прошлом году еще работала в Таборах. Однако и она уже немало устроена на новом месте. Здесь тоже спят в коридоре все, — но решены все проблемы и питания, и туалета, и помещения для хранения вещей. И в коридоре получилась весьма уютная спальня. А у девчат хорошее настроение — приятно, когда высокое начальство разводит руками: «Ну, не придираться...».

Рейд шел по зоне, занявшей первое место в области по итогам подготовительного периода.

О ГЛАДКОМ покрытии стола и тарелкам с хлебом спелзала мощная армия мух. Опоздавшие нетерпеливо

«Мигрансе» уже шестнадцатый год живет на одном месте, а «Аэлита» в прошлом году еще работала в Таборах. Однако и она уже немало устроена на новом месте. Здесь тоже спят в коридоре все, — но решены все проблемы и питания, и туалета, и помещения для хранения вещей. И в коридоре получилась весьма уютная спальня. А у девчат хорошее настроение — приятно, когда высокое начальство разводит руками: «Ну, не придираться...».

Рейд шел по зоне, занявшей первое место в области по итогам подготовительного периода.

О ГЛАДКОМ покрытии стола и тарелкам с хлебом спелзала мощная армия мух. Опоздавшие нетерпеливо

«Мигрансе» уже шестнадцатый год живет на одном месте, а «Аэлита» в прошлом году еще работала в Таборах. Однако и она уже немало устроена на новом месте. Здесь тоже спят в коридоре все, — но решены все проблемы и питания, и туалета, и помещения для хранения вещей. И в коридоре получилась весьма уютная спальня. А у девчат хорошее настроение — приятно, когда высокое начальство разводит руками: «Ну, не придираться...».

Рейд шел по зоне, занявшей первое место в области по итогам подготовительного периода.

О ГЛАДКОМ покрытии стола и тарелкам с хлебом спелзала мощная армия мух. Опоздавшие нетерпеливо



Девочки «Знамя мира», родившиеся в Болгарии, обретают все больше друзей во всем мире. «Будте над нами будущим, — говорят дети. — Мы несем в своих сердцах завтрашний день. Пусть для всех детей планеты он будет мирным, свободным и счастливым. Не допустите, чтобы умолкли птицы песни, чтобы прервались детские игры, чтобы...

КАК НИ СТРАННО, все началось с салата. Обыкновенного на первый взгляд салата — огурцы, помидоры, тертый овечий сыр, немного уксуса, немного растительного масла, конечно, соль... Вкусный салат, и называется он «шопский». Что за название, откуда оно такое?

Коллеги из агентства София-Пресс, услышав этот вопрос, сначала хитро улыбаясь, потом принялись забрасывать меня анекдотами и байками о шопках. В конце концов выяснилось, шопы — жители сел, расположенных вокруг Софии, — издавна славятся по всей стране своим консерватизмом, упрямством и... житийской мудростью. Как один из примеров шопского взгляда на природу вещей приводит такой случай: «Нет, эдакого животного не бывает на свете, — говорит шоп, — разглядывая жирафа в зоопарке. В то же время шоп с молоком матери усвоил немудреную истину: человек рождается, взрослеет, работает, воспитывает детей, стареет и умирает. Так было, есть и будет, во дворцах и хижинах, на всех пяти континентах, в любой стране, при любом строе. Поэтому шоп подходит к решению своих личных и мировых проблем философски: «Стоит ли кипятиться, серчать, злиться, проклинать? Уснуть бы хлебом засыпать, да детей поднять, да жизнь прожить достойно...»

Болгария любит своих шопов, хоть и относится к ним с удыбкой. К сожалению, все меньше их остается в селах и все больше живет в Софии, — сказал живучий кто-то из болгарских журналистов.

Шопы в Софии

О ПРОБЛЕМАХ БОЛГАРСКОЙ ДЕРЕВНИ

И разговор наш принял широкого рабочего ладно, — но молодых мало. Очень мало. В основном от сорока лет и старше. Вот скажите вы мне, чего им не хватает? Зарплата у механизаторов до 600 левов в месяц (около 600 рублей), средняя по стране — чуть выше 200 левов — М. Б.), да еще свое подсобное хозяйство доход приносит, телевизор там, кино, детский садик — все есть. Нет, в город таят. Почитай, половина домов пустыми стоят, только бабки да деды в них обитают. Не которые, правда, живут на селе, а на правду в Плевне ездят, благо недалеко. Но что толку, — поле они не пахнут, хлеб не сеют, так, у себя в городе вечерком бабуются.

На этот «крик души» Пенко Пенкова ответил, может быть, сам того не желая, бригадир Пачо Митев. Крепкий, энергичный, веселый человек лет 55, хотя о возрасте догадываешься только по белым морщинам, бородам залегшим на загорелом лице. Раньше он учительствовал в деревенской школе, но землю любил, и в конце концов она перетянула — пошел работать в поле. Недавно его выбрали председателем бригады: 156 человек проголосовали «за», 46 — «против». Доверие нужно оправдывать, работать приходится от шести утра до десяти вечера. Старуха сердится: «Да ты, — говорит, — пропадешь, не-

бось молодую какую нашел!» — «Да ты что, старая, октись, — отшучивается бригадир, — разве найдешь ее на селе, молодую?»

Пачо Митев пригласил меня на обед и пона его жена хлопотала, собирая на стол, он с гордостью показывал мне свое хозяйство. Первым делом, конечно, дом — в два этажа, о шести комнатах, с газовой и электрическими, телевизором... Даже ванна с душем оборудована в чулане, где по телефону деркади. В гараже — «Москвич». Кроме того, в хозяйстве Пачо Митева четыре десятка кур, десяток овец, свинья и еще одно «транспортное средство» — осел. На приусадебном участке — кукуруза, томаты, подсолнечник, картофель. Садимся за стол, и начинается беседа. Пачо рассказывает в городе, в Плевне, живет дочь.

литика у них правильная к деревне. Если уж работаешь, то и получаешь. Но работа сельская не мед, ох, не мед. Вот я и подумал, пусть уж дочка в городе живет, что ей молодость на овец да свиней гробить. Пока мы со старухой здоровы, в достатке все будем...

ПО ТАКИМ же или сходным причинам, наверное, пустуют все болгарские деревни. Есть ли выход из этой ситуации? Пока он видится в одном, о нем мне говорили заместители председателя народного хозяйственного совета Плевена товарищи Тодор Нелезов и мэр города Велико-Тырново Теофил Теофилов, — перемещать те же промышленные предприятия в близлежащие к городу села, строить в деревне небольшие фабрики и производства. Ведь и сейчас еще достаточно людей, которые живут в селах, но работают в городе. Данное обстоятельство вместе с миграцией создает диспропорцию, осложняет положение с транспортом, с распределением жилья, продовольственным снабжением... А промышленные предприятия в переносе решит эти проблемы.

Но сейчас... Пятница. День клонится к вечеру. Тысячи автомашин таят, создавая пробки на перекрестках, вон из Софии. В села, на деревенский простор, на деревенскую зелень, молоко, ягоды, фрукты. Дети шопов, обшивавшиеся в столице, едут на зов родных мест. А воскресным вечером вереницы машин с багажниками, набитыми дарами полей, потянутся обратно.

М. БЕЛЯТ, спец. корр. АПН, София — Москва.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Модульный метод строительства дорог — это не только экономия, но и безопасность. В Болгарии его главное преимущество заключается в сокращении сроков строительства. Первым судном, изготовленным по новому методу, станет контейнеровоз на 500 мест, который в заказал Советский Союз.

Годом пешехода объявлен в Болгарии нынешний год. Причины для этого решения более чем весомые — ежегодно в результате дорожно-транспортных происшествий в стране гибнет более 1100 человек, а число раненых превышает 5200, 40 процентов жертв пешеходы. В прошлом году водители и пешеходы нарушили правила выплаты около 4 миллионов левов штрафов. Эти цифры приводились на состоявшейся здесь встрече представителей болгарской государственности с журналистами.

На встрече назывались причины такого положения. Это — слабая подготовка начинающих водителей, неудовлетворительное техническое состоя-

ние транспорта, недостаточная пропаганда правил уличного движения, особенно среди молодежи. Для коренного улучшения положения на дорогах страны, подчеркивали участники встречи, необходимо проводить широкую разъяснительную работу с водителями и пешеходами, повышать транспортную правовую культуру населения.

Сделать одежду болгарина более красивой и модной — такую задачу успешно решает созданный более четверти века назад в Софии Центр новых тканей и моды (ЦНТМ). Он занимается разработкой моды, дизайном, ассортиментом швейных и трикотажных изделий, информационным обеспечением предприятий, внедрением новых моделей. В центре ведется изучение и прогнозирование модных тенденций. Созданы и эффективно действуют небольшие предприятия, где быстро реагируют на изменения моды, воплощают замыслы художников в практические дела. Именно они позволяют добиваться спрос на товары, которые продаются через сеть фирменных и магазинных ЦНТМ.



МИР СЕГОДНЯ

ТАСС И АПН СООБЩАЮТ

Славится Болгария красивым и веселым праздником роз. На него съезжаются гости со всей страны, прибывает и много иностранцев. Это торжество людей и цветов, это фантазия карнавалов, демонстрация пестрых болгарских национальных одежд, концерт фольклорных песен и игры на национальных инструментах. Этот своеобразный парад — единственный в своем роде, где на официальных трибунах стоят не высокопоставленные должностные лица, а самые красивые девушки, выбранные среди сборщиц роз. Феерия молодости, цветов и красоты! Молодые люди (в возрасте от 15 до 30 лет) составляют одну пятую населения социалистической Болгарии. Им обеспечены прекрасные условия для

учебы, труда и творчества. Природа не была щедра к Болгарии в отношении природного газа — этого ценного сырья и дешевого топлива. В 1969 году между Болгарией и Советским Союзом было подписано соглашение о поставках в НРБ природного газа. Построенный газопровод СССР — НРБ намечается использовать в целях сотрудничества Советского Союза с Балканскими государствами. Велик интерес молодых уральцев и болгарии, стремятся они съездить в братскую страну. Только по линии Бюро международного молодежного туризма «Спутник» в этом году здесь побывает почти 1200 человек. Сегодняшний выпуск «Мир сегодня» посвящен Болгарии.

ОТЧЕТ О КОМАНДИРОВКЕ

ТОВАРИЩ ДИРЕКТОР НЕ ПРИНИМАЕТ

О ЧЕМ ПОВЕДАЛО ОДНО НЕСОСТОЯВШЕЕСЯ ИНТЕРВЬЮ В ГОРОДЕ ПЛЕВЕНЕ

МЫ ПОЯВИЛИСЬ у кабинета генерального директора плевенского птицекомбината Кочо Караджову в неурочный час. Это было ясно с первого взгляда: отсюда выходили люди с опущенной долу головой, с красными пятнами на лице, за дверями еще погромыхивали отточенные начальственного тона — и атмосфера была наэлектризованной даже в коридоре.

КОММЕНТАРИЙ БОЛГАРИНА

НЕ СТОИТ думать, что реформы болгарской экономики, проводимые сегодня партией и правительством, — первые. Нет, попытки усовершенствовать хозяйственный механизм, управление производством предпринимались и раньше. Умные головы в Софии и на местах бились над новыми инструкциями, кодексами, правилами. И, необходимо признать, в большинстве своем эти были хорошие и нужные инструкции, кодексы и правила. Но, как бы ни были хороши и мудры законы, претворяют их в жизнь люди. Вот здесь-то и происходила осязаемая бюрократия, чиновничья спесь, неспособность принимать и нести ответственность за решения, тенденции к абсолютной централизации, все это привело к тому, что многие полезные начинания исчезли, растворились бесследно, словно вода в песке.

Это коротко и в общем. Но, думаю, и этого достаточно, чтобы понять новаторский, если хочешь, революционный, характер перемен в болгарской экономике. Каждый болгарский видит и осознает, что они необходимы, что они неизбежны. К сожалению, мы были свидетелями краха многих не менее важных и назревших реформ. Я уже говорил об этом. Потому в Софии у меня сложился определенный скептицизм, неверие по отношению к ним. И сейчас я очень доволен, что сумел выбраться в командировку по стране. Теперь вижу — реформы пойдут.

Не знаю, как работал раньше Кочо Караджов. Наверное, хорошо работал, если стал дважды Героем Социалистического Труда НРБ. Но сегодняшняя ситуация заставляет его работать еще лучше. Впервые, посредством или свидетелем руководства может привести к тому, что коллектив не выберет его генеральным директором. Во-вторых, раньше комбинат поставлял мясо, яйца, консервы, выполнял и перевыполнил планы, но конкретные результаты своего труда не видел. Теперь — прямые связи с потребителем, возможность самим распоряжаться чистой прибылью и фондом зарплаты, вести инвестиционную политику. Словом, благополучие, размеры заработков, социальные условия находятся в руках коллектива и непосредственно зависят от количества и качества труда.

Ведь вот интересно, раньше обычная схема поведения болгарского руководителя была такова: проблемы возникли, птица дохнет, контракты горят! Закон в Софии, в главк — пусть они решают, они спускают планы, они заключают контракты, у них и голова должна болеть. А пока они там решают, можно и журналистов принять. Сегодня, как мы убедились, ситуация изменилась.

Значит, тебе понравился новый стиль руководства? — спросил я. — Не говорить о деле — не значит делать его... Нет, к Кочо Караджову это не относится, — уверенно ответил Жоро. — Впрочем, здесь, в Плевене, есть торго-

вый комплекс, принадлежащий комбинату. Хочешь, пойдем посмотрим. Огромные матовые стекла витрин, изысканная металлическая отделка интерьеров, кассовые аппараты, холодильники, забытые ципцатами и курками в различных упаковках, консервами, яйцами, молочными продуктами, — это магазин. Рядом — со вкусом оформленные «снэк-бар» и кафе — кондитерская, витые чугунные ограды с белыми шармами фонарей по углам, столики в тени навесов на улице и кондиционеры внутри, современное оборудование, удобная мебель...

Мы присели за столик, заказали кофе и раскрыли блокноты под удивленным взглядом официанта. Кофе принесло быстро, и вслед за ним появился энергичный, чистый полярный человек.

Панайот Спасов, директор комплекса, представился он. — Вы журналист? Каким образом претензия, вопрос!

Претензий у нас не было, зато вопросов уйма, в том числе и тех, которые мы хотели задать генеральному директору. Товарищ Спасов ответил на все. Оказалось, птицекомбинат — одно из самых крупных предприятий округа и всей северной Болгарии — сравнительно недавно перешел на новые формы работы, и результаты уже заметны. Главное — научились обходиться без посредников, без перевалочных баз, реализуют свою продукцию напрямую, сами ищут рынок сбыта и подписывают договоры. Даже с зарубежными потребителями — продукцию комбината охотно покупают в Кувейте, Иорде, других арабских странах, что уже принесло доход в 14 миллионов долларов. Сейчас генеральный директор привез новые зарубежные контракты... Конечно, за их выполнение отвечают сами, министерство торговли здесь ни при чем. В случае чего, и неустойки, разумеется, самим платить, не из государственного кармана, из своего. У каждого — и у директора, и у рядового рабочего — зарплата умень-

КРЕПОСТЬ, ВРАТА КОТОРОЙ ВСЕГДА ОТКРЫТЫ

Две комнаты, гостиная, кухня, подсобные помещения. Такова в общих чертах модель квартиры, о которой мечтает современная молодая семья. Более того, жизнь ее строится в соответствии с этой моделью независимо от действительных условий. Например, пары, живущие в городской тесноте, пускают в ход всю свою изобретательность и используют все средства, вплоть до полной перекройки интерьера, лишь бы достичь желаемого приближения к модели. На селе же, где типичным жильем является двухэтажный дом, наиболее активно используются помещения, отвечающие той же модели.

Нынешняя молодая семья отличается в первую очередь тем, что не желает жить с родителями. В селах это не создает проблем: приобретаются необходимые материалы, сколачивается «строительная бригада» из родных и друзей и за несколько месяцев ставится дом. Однако в больших городах ключи от собственной квартиры приходится ждать подолгу, иногда несколько лет, и молодые либо живут с родителями одного из супругов, либо снимают квартиру.

Для болгар характерна также тенденция к приобретению квартир госфонда, 80 процентов которого сегодня — личная собственность. Если квартира приобретается не в рассрочку и ее стоимость выплачивается сразу, для чего сбережений не хватает, то часто молодые пользуются помощью родителей или на выгодных условиях берут ссуду у государства.

Болгарин не любит подолгу находиться вдали от дома. Он страшный домосед, но дом его — крепость, врата которой всегда открыты. К любому более или менее торжественному случаю молодая семья готовится заранее: гостиная с особой тщательностью убирается и празднично оформляется, стол ломится от вкусных закусок. Обставлена эта комната с претензиями, в то же время стандартно: дорожные шторы, ленной потолок, персидский ковер на полу, дорогая аппаратура. И, конечно, современная мебель, в первую очередь — так называемая стенка, половину которой занимают парадные сервизы, а другая половина забита книгами и журналами. Здесь же многие предпочитают проводить свободные часы у телевизора или за чтением.

За счет чего обеспечивается столь высокий уровень быта и интенсивность общения у людей, имеющих непродолжительную профессиональную и семейную биографию? Секрет, в сущности, прост. Молодой болгарин полов жизненных сил и по-славяски щедр, что не мешает ему быть тщеславным и «глубоко практичным». И потому он прилагает максимум усилий, чтобы получить вещи, которые могут представить его в выгодном свете перед окружающими, и соблюдает строгий режим экономии в области «невидимого» потребления.

Молодая болгарка способна состряпать обед или модный туалет из любых подручных средств. Ее супруг заменяет собой в доме весь сектор бытового обслуживания. Изыскиваются всевозможные источники побочных доходов или способы экономии. Никому не нужные вещи годами валяются где-нибудь на чердаке или



Туристский комплекс Золотые Пески расположен в живописной местности на побережье Черного моря. Он привлекает отдыхающих своими современными отелями, бассейнами и спортивными сооружениями. С каждым годом комплекс завоевывает все больше посетителей. Тысячи туристов из разных стран с удовольствием приезжают сюда на отдых. НА СНИМКЕ: Волная горка на территории комплекса Золотые Пески. Агентство София-Пресс.



ФУТБОЛ
РАСТЕТ
ЦЕНА ОЧКОВ

Два тура остались провести командам, выступающим во второй зоне второй лиги чемпионата СССР по футболу...

ТАБЛИЦА КОЭФИЦИЕНТОВ
Звезда 15 33-9 22
Уралмаш 14 20-10 19
Гастелло 14 17-7 19
Зенит 14 15-6 19
Рубин 15 21-14 18

В Калинин прошли соревнования по спортивной акробатике на Кубок СССР. Успешно выступили на них воспитанники ДЮСШ завода «Уралэлектротрактормаш»...

В Грозном прошло первенство СССР по спортивной ориентировке среди юниоров. В условиях предгорья, при сильной жаре свердловчанка Н. Зацепина сумела показать лучшее время...

РЕЗУЛЬТАТЫ ЗС ТИРАЖА (11-14 ИЮЛЯ)
1-1, 2-1, 3-Х, 4-Х, 5-Х, 6-1, 7-Х, 8-Х, 9-Х, 10-Х, 11-1, 12-1, 13-1

Свердловский обком ВЛКСМ приглашает на временную работу бухгалтер-кассира. Обращаться: пр. Ленина, 34, комн. 403, тел. 51-75-40.

Им. МАЙНОВСКОГО - Голова Горгоны, КОМСОМОЛЦЕ - Курьер, Легко ли быть молодым! ОКРАН - Лицом к лицу (две серии), РОДИНА - Голова Горгоны, СТРЕЛА - Наградить (по-смерти).

ПОГОДА
18-19 июля по области ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди, ветер юго-восточный. Температура воздуха ночью 12-17, днем 23-28 градусов тепла.

«ЛИТУАНИКА-87»
ПРИЗ ЕДЕТ В СВЕРДЛОВСК

С 19 по 24 мая в Вильнюсе проходили Дни молодежи «Литваника-87», организованные международным клубом мира при Вильнюсском горком ЛКСМ Литвы.

Однажды, когда разговор коснулся легенды о Вавилонской башне, мой давний приятель заметил: «Несчастные не знали рок-н-ролла. Сейчас им было бы легче найти общий язык».

Еще один эпизод, уже из реальной истории. В начале нашего века, на заре воздухоплавания, два молодых литовца построили аэроплан. На нем они хотели достичь берегов американского континента.

Возникнув тридцать лет назад на американском Юге, рок-н-ролл легко и беспрочно крутнулся юлою по всей территории Штата...

32 коллектива из пяти союзных республик сменили друг друга на сцене в эти праздничные вечера. Разнообразие языков и стилей, костюмов и инструментов составило уникальную панораму вильнюсского фестиваля.

Свердловскому «Наутилусу» поминилусу пришлось играть в едва ли не самых жаркую программу (автор музыки и текстов - Михаил Борзыкин)...

После «Насти» выступил «Чай-Ф». Плохое звучение изрядно испортило впечатление от их концерта, тем не менее, зал принимал каждую мелочь Владимира Шахрина с большим энтузиазмом.

В первом отделении концерта приняли участие музыканты, ранее работавшие в группе «Терек» и «Скворец». М. Перов, А. Котюга, Иммогал клавишник из «Слайдов» Г. Вильнюсский.

После «Насти» выступил «Чай-Ф». Плохое звучение изрядно испортило впечатление от их концерта, тем не менее, зал принимал каждую мелочь Владимира Шахрина с большим энтузиазмом.

После «Насти» выступил «Чай-Ф». Плохое звучение изрядно испортило впечатление от их концерта, тем не менее, зал принимал каждую мелочь Владимира Шахрина с большим энтузиазмом.

После «Насти» выступил «Чай-Ф». Плохое звучение изрядно испортило впечатление от их концерта, тем не менее, зал принимал каждую мелочь Владимира Шахрина с большим энтузиазмом.

После «Насти» выступил «Чай-Ф». Плохое звучение изрядно испортило впечатление от их концерта, тем не менее, зал принимал каждую мелочь Владимира Шахрина с большим энтузиазмом.

После «Насти» выступил «Чай-Ф». Плохое звучение изрядно испортило впечатление от их концерта, тем не менее, зал принимал каждую мелочь Владимира Шахрина с большим энтузиазмом.



«Интересуюсь историей рок-группы «Наутилус». Собираю материалы об этом коллективе — в центральной прессе они редкость. Предлагаю областной молодежной газете уделять больше внимания на своих страницах интересным группам свердловского рок-клуба.

ПРОГНОЗ НА ЗАВТРА

Каждый фестиваль ленинградского рок-клуба справедливо считают событием. Авторитет первого рок-клуба страны из года в год возрастал благодаря достижениям «Аквариума», «Джунгли», «Кино», появлению новых лидеров в лице «Алисы» и «Телевизора».

Александр, насколько нам известно, ленинградцы ревностно относятся к такому явлению, как «ленинградское дело», особенно когда дело касается оценки его со стороны.

Вопрос ясен. Главная причина заключается в контакте. Несколько лет рок-клуб Ленинграда был единственным в стране, по-своему уникальным, поэтому творчество ленинградских рокеров развивалось по многим изолированно.

Организация рок-клубов во многих городах страны, в частности, у нас, а также возможности обмениваться информацией изменяли положение вещей.

Что же, по-вашему, породило эту будничную атмосферу? По меткому выражению известного ленинградского журналиста Андрея Бурака, многие лидеры рок-клуба еще в прошлом году достигли определенного потолка.

В минувшем сезоне рок-клуба было немало интересных событий: многочисленные выступления рок-групп в рамках творческих мастерских, участие в молодежной программе «Время и мы».

Музыкальный материал «Стэпа» крайне беден. Добавьте к этой скудности ритмическую монотонность, сценическую беспомощность гитаристов и нового певца и вы согласитесь, что группе придется много сделать, чтобы стать участниками следующего фестиваля.

«Флаг» постоянно подчеркивает свой патристичный революционность. Нарочитость их энергичного протеста против «продажной эстрады» и социальных недугов вполне в духе времени, когда гласность зачастую трактуется как развязность и вседозволенность.

НА СЛЕДУЮЩИЙ день в дневном концерте выступили группы из области: «Отражение» (Верх-Нейвинский) и «Коктейль» (Верхняя Пышма).

Второй день фестиваля закончился концертом ленинградского «Аукциона». Для группы характерны гротеск, игра на контрасте, вычлененность на фоне неординарных музыкальных и сценических форм.

В конце мая во Дворце культуры производственного объединения «Уралмаш» проходил фестиваль свердловского рок-клуба. В шести концертных программах выступили музыканты города и области.

В конце мая во Дворце культуры производственного объединения «Уралмаш» проходил фестиваль свердловского рок-клуба. В шести концертных программах выступили музыканты города и области.

В конце мая во Дворце культуры производственного объединения «Уралмаш» проходил фестиваль свердловского рок-клуба. В шести концертных программах выступили музыканты города и области.

В конце мая во Дворце культуры производственного объединения «Уралмаш» проходил фестиваль свердловского рок-клуба. В шести концертных программах выступили музыканты города и области.

В конце мая во Дворце культуры производственного объединения «Уралмаш» проходил фестиваль свердловского рок-клуба. В шести концертных программах выступили музыканты города и области.

В конце мая во Дворце культуры производственного объединения «Уралмаш» проходил фестиваль свердловского рок-клуба. В шести концертных программах выступили музыканты города и области.



К ним можно отнести ленинградские «Аквариум», «Кино», «Телевизор», «Алису», «АВИА», «Джунгли», «Зюбарка», «Аукцион», «Игры», «Поп-механику» и «Бригада С».

Возникнув тридцать лет назад на американском Юге, рок-н-ролл легко и беспрочно крутнулся юлою по всей территории Штата...

32 коллектива из пяти союзных республик сменили друг друга на сцене в эти праздничные вечера. Разнообразие языков и стилей, костюмов и инструментов составило уникальную панораму вильнюсского фестиваля.

После «Насти» выступил «Чай-Ф». Плохое звучение изрядно испортило впечатление от их концерта, тем не менее, зал принимал каждую мелочь Владимира Шахрина с большим энтузиазмом.

В первом отделении концерта приняли участие музыканты, ранее работавшие в группе «Терек» и «Скворец». М. Перов, А. Котюга, Иммогал клавишник из «Слайдов» Г. Вильнюсский.

После «Насти» выступил «Чай-Ф». Плохое звучение изрядно испортило впечатление от их концерта, тем не менее, зал принимал каждую мелочь Владимира Шахрина с большим энтузиазмом.

После «Насти» выступил «Чай-Ф». Плохое звучение изрядно испортило впечатление от их концерта, тем не менее, зал принимал каждую мелочь Владимира Шахрина с большим энтузиазмом.

После «Насти» выступил «Чай-Ф». Плохое звучение изрядно испортило впечатление от их концерта, тем не менее, зал принимал каждую мелочь Владимира Шахрина с большим энтузиазмом.

После «Насти» выступил «Чай-Ф». Плохое звучение изрядно испортило впечатление от их концерта, тем не менее, зал принимал каждую мелочь Владимира Шахрина с большим энтузиазмом.

После «Насти» выступил «Чай-Ф». Плохое звучение изрядно испортило впечатление от их концерта, тем не менее, зал принимал каждую мелочь Владимира Шахрина с большим энтузиазмом.

После «Насти» выступил «Чай-Ф». Плохое звучение изрядно испортило впечатление от их концерта, тем не менее, зал принимал каждую мелочь Владимира Шахрина с большим энтузиазмом.

После «Насти» выступил «Чай-Ф». Плохое звучение изрядно испортило впечатление от их концерта, тем не менее, зал принимал каждую мелочь Владимира Шахрина с большим энтузиазмом.

После «Насти» выступил «Чай-Ф». Плохое звучение изрядно испортило впечатление от их концерта, тем не менее, зал принимал каждую мелочь Владимира Шахрина с большим энтузиазмом.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО
9.55 - «Медведище без опасения»
10.25 - Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга»

620219, СВЕРДЛОВСК, ГСП 153, ул. ТУРГЕНЕВА, 13, 12-Й ЭТАЖ. РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ!»

«НА СМЕНУ!» ИНДЕКС 53800
Входит в единый индекс всесоюзной печати «Союзпечать»

редактор 51-28-61; заместитель редактора 51-38-75; ответственный секретарь 51-74-67; секретариат 58-96-11 и 58-95-48; отдел рабочей и инженерной молодежи 51-47-26, 51-34-22; * отдел сельской молодежи 51-41-81; * отдел коммунистической молодежи 51-60-33, 58-00-14, 58-00-15; * отдел комсомольской жизни и молодежных проблем 58-92-41, 51-16-81; * отдел военно-спортивной молодежи 58-92-37; 51-39-09; * отдел учащейся молодежи 58-93-89 и 58-00-12; * отдел культуры 51-28-32; * отдел информ. связи 51-10-66 и 51-60-84; * отдел писем 51-56-69, 58-00-23; * фототехнический пункт 51-38-28; * объявления 58-00-34, 51-17-62.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий» Свердловск, проспект Ленина, 49. Тираж 175 тыс. НС 21243. Заказ № 6030.